

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年4月17日 星期二 农历戊戌年三月初二 第7530期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



助力新旧动能转换 壮大五大产业集群 全市职工劳动竞赛启动

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 通讯员 魏书旗 蔡洪霞 报道)近日,市总工会下发通知,在全市职工中广泛开展“助力新旧动能转换、壮大五大产业集群”劳动竞赛活动。

劳动竞赛活动以助力新旧动能转换、壮大五大千亿元产业集群为主线,以提高职工创新能力和综合素质为重点,以技能大赛、技术比武为引领,以“五一”评选表彰、创建“劳模(高技能人才)创新工作室”、“滨州工匠”和评选职工优秀技术创新成果为载体,进一步激励和引导广大职工勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动,团结动员广大职工为

建设更高质量更高水平的小康滨州贡献力量。

据悉,劳动竞赛活动包括:于6-9月份举办全市第四届职工职业技能大赛,以钳工、焊工、数控加工中心操作工、数控机床装调维修工、计算机网络安全员、砌筑工等项目为主,同时,在五大千亿元产业中各选择2-3项通用项目纳入全市第四届职工职业技能大赛;在全市高端铝、新型化工、粮食加工、家纺纺织、畜牧水产五大千亿元产业集群开展劳动竞赛,组织职工开展技术创新、技术攻关、小改小革及不同层面的技术比武、技术练兵活动;以创一流工

作、一流服务、一流业绩、一流团队为内容,在各对外服务窗口和企业车间班组,广泛开展“工人先锋号”创建活动;在重点行业广泛开展职工技术练兵比武活动,在财政、住建、教育、卫生、交通、食药、质监等24个系统广泛开展职工技能竞赛活动;在全市职工中深入开展职工技术创新活动,以“劳模(高技能人才)创新工作室”创建和评选职工优秀技术创新成果为载体,组织全市职工深入开展合理化建议、技术创新、技术交流、技术攻关、发明创造等创新竞赛活动; (下转第二版)

干部医生教师同时结对帮扶一户贫困户

滨州高新区 构建扶贫帮扶新格局

滨州日报/滨州网通讯员 杜翌

滨州高新区小营街道姜家居委会贫困户赵新强一家三口人,妻子有肢体一级残疾,孩子正在上初中,家庭的重担都压在赵新强一人身上,生活捉襟见肘,非常困难。“自从区里安排了帮扶干部,日子过得越来越好了。”赵新强激动地说,“帮扶干部帮我找到了新工作。每个月社区卫生服务中心的医生们还来给我对象体检,做康复训练。孩子的老师们也经常来家访,不仅免除了所有上学的费用,还给孩子辅导功课。”

区直干部、医生、教师同时结对帮扶一户贫困户,在滨州高新区已屡见不鲜。长期患病者、残疾人和在校学生等“病、残、少”群体,是脱贫攻坚工作中重点关注的人群,需要特别关怀救助。滨州高新区在原有“单位包村、干部包户”结对帮扶工作机制的基础上,进一步选派优秀医生和骨干教师,实行“医生包患病残疾困难群众、教师包贫困学生”的结对帮扶新机制,实现了户户有人帮、多人帮一户的“三个一”结对帮扶新格局。

健康帮扶小组,撑起健康“保护伞”

“结对帮扶,是卫生系统本年度的首要任务。”滨州高新区社会事务局局长宋胜利说,“要把结对帮扶责任牢牢扛在肩上,用真情实感和贫困户建立感情联系,坚决杜绝敷衍了事和弄虚作假。”从确定工作方案,到逐户调查摸底、选派优秀医生、组成帮扶小组、签订帮扶协议,滨州高新区只用了短短十天的时间就完成了前期准备工作。行动迅速,但绝不敷衍。从量体温、测血压、听心率,到上门问诊、提供治疗用药建

议,再到免费体检和残疾康复训练,这是每位患病残疾困难群众能享受的“服务清单”,也是帮扶小组每月必须完成的“帮扶功课”。同时,针对每名医生熟悉领域不同的特点,滨州高新区还建立了会诊转诊机制,确保困难群众的健康问题事事有回音,件件有着落。截至目前,共选派129名优秀医生,组成了54个健康帮扶小组,为全区454名患病和361名残疾困难群众提供各项健康帮扶服务1700余次。

教育帮扶小组,斩断贫困“传递线”

“脱贫攻坚,教育先行。贫困学生的教育,关系到一个家庭的未来,是头等大事。”滨州高新区教育办基础教育科科长尹守波说。今年,滨州高新区不仅免除了在校贫困学生的所有费用,还选派了130名骨干教师,组成88个教育帮扶小组,与88名贫困学生确立了结对帮扶关系。除每月开展家校联系之外,帮

扶小组还负责贫困学生的德育和智育工作。既要经常与贫困学生谈心谈话,随时掌握学生的思想动态,引导他们健康成长,避免因厌学而辍学。又要针对贫困学生的薄弱学科,及时进行课外辅导,帮助提升成绩。努力做到经济上全力救助,生活上排忧解难,心理上积极引导,学业上扬长补短。

联合联动联办,形成帮扶“新合力”

“陈大夫,尧洼村的张大爷这几天总是头晕,您快去看看吧!”挂了电话,索明星也稍稍松了一口气。作为区直结对帮扶队伍中的一员,他帮扶的三位贫困老人都患有慢性病,以往走访时老人们向他反映身体问题,他常常感到束手无策。“我不是专业医生,不知道如何解答,替他们咨询医生时,又说不清楚症状。现在陈国珍大夫作为他们的帮扶医

生,能上门提供医疗服务,解决了大问题。”区直帮扶责任人政策资源广、协调能力强,和健康、教育两个专业帮扶小组,发挥自身特长,互相补足短板,实现了帮扶工作全覆盖、无死角。同时,滨州高新区以区直帮扶责任人为枢纽,建立结对帮扶联络平台,确保信息通畅,强化协同合作,形成了帮扶工作“新合力”,达到了“1+2>3”的实际效果。

市领导会见法国阿尔萨斯 国际葡萄酒学院院长

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 顾英子 报道)4月16日,市委常委、常务副市长赵庆平在市政大楼会见法国阿尔萨斯国际葡萄酒学院院长斯坦尼斯拉斯·德汉姆先生。

新一轮对外开放,积极引进国外人才、技术、资金和项目,希望斯坦尼斯拉斯·德汉姆先生在滨州市与法国交流方面提供帮助,并积极推动滨州市与法国的城市建立友好城市。

斯坦尼斯拉斯·德汉姆先生说,滨州是一个非常美丽且充满活力的城市,他已连续12年到访滨州,并与滨州学院建立了非常好的合作关系。此次来滨滨州是想与滨州学院建立起新的合作。他对《孙子兵法》的研究很感兴趣,认为《孙子兵法》可以与现代企业管理相结合,融合了东方与西方的思想。他希望建立一个研究中心,让《孙子兵法》的思想在法国传播。

赵庆平对斯坦尼斯拉斯·德汉姆先生的到访表示热烈欢迎,并简要介绍了滨州经济社会发展情况。他说,近年来,滨州经济社会发展得到平稳较快发展,2017年人均GDP和财政收入排到了全省的第7位,进出口总额突破了百亿美元大关。按照省委省政府的部署,滨州正在大力推进新旧动能转换重大工程,提出了大力发展高端铝、粮食加工、纺织、新型化工、畜牧水产等五大千亿元产业和高端装备制造、新一代信息技术、新能源新材料、医养健康、现代服务业等五大新兴产业。滨州市正在大力推动

“泰山”系列高层次人才 工程申报公告

全文见第二版

责任编辑 王辉 程海莉

崔洪刚到沾化区调研养老产业时要求

做好医养结合试点 推动养老产业可持续发展

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)4月16日,市委副书记、市长崔洪刚到沾化区调研养老产业可持续发展情况。

崔洪刚先后来到富源街道医养结合综合服务中心、益寿德老年公寓养护中心、沾化区梅家院院实地调研,查看养老服务硬件建设,同正在享受养老服务的老人亲切交谈,了解养老机构的服务内容、经营模式、市场规模和老年人的服务需求,并详细询问相关负责人养老设施运营、护工招聘和机构运行过程中遇到的困难问题等情况。

在随后召开的座谈会上,崔洪刚听取了沾化区经济社会发展和医养健康产业发展情况介绍,相关部门和养老机构就养老工作进行了座谈交流。崔洪

刚对沾化区养老工作给予充分肯定。他指出,习近平总书记对养老问题高度重视,在3月8日参加山东代表团审议时强调,要培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,改善农民精神风貌,提高乡村社会文明程度,焕发乡村文明新气象。赡养老人,是中华民族优良传统,社会进步需要倡树敬老爱老之风,让老人安度晚年。实施乡村振兴战略,需要解决好农村养老问题。同时,医养健康产业也是我省实施新旧动能转换重大工程重点发展的新兴产业之一。做好养老工作,发展好养老产业意义重大。要做好医养结合试点工作,推动全市养老工作全面协调、可持续发展。就下一步养老产业可持续发展,崔洪刚强调,要做好养老产业的发展规划,针对各年龄段、

不同情况的老年人以及五保户、贫困、残疾老年人等,都要有明确的规划设计,形成不同层次的养老服务体系。要研究好政策,对养老机构护工培训、人员招聘等方面研究政策支持,激发养老机构发展积极性,促进其自我造血能力,扶持好养老产业发展。要做好对老年人的法律保障,围绕不同情况老年人的需求,通过制定制度、立法和立法等方式,保障老年人的合法权益。要支持养老机构做好标准化建设,把标准化理念贯穿于养老服务全过程,对老年人的管护服务内容和机构的设施配置等要有标准可依,实现养老机构规范发展。市直有关部门要支持沾化区搞好创新探索,做好医养结合试点工作,根据部门职责给予相

应支持,结合实施乡村振兴战略为全市养老工作可持续发展做好示范引领,蹚出经验路子。崔洪刚强调,发展民生事业,经济是基础。沾化区要进一步解放思想,加大招商引资力度,积极推进新旧动能转换,加快实现产业转型升级,实现经济平稳健康发展,为养老等民生工作打下坚实基础。据悉,沾化区现有60岁以上人口8.2万人,占总人口的21%。目前,全区拥有社会化养老服务设施98处,其中乡镇(街道)敬老院11处、较大型民营养老机构4处、城市社区老年人日间照料中心7处、农村幸福院76处,拥有养老床位3858张,每名老人拥有床位数达到47张。副市长潘青、市政府秘书长袁朝晖参加活动。

摇滚嘉年华释放狂野律动



4月13日至15日,“2018中国阳信摇滚音乐嘉年华”强势来袭,12支国内一流摇滚乐队在阳信县金阳街道办事处九棵柳音乐广场上为大家奉献了精彩的文化大餐。原黑豹乐队主唱秦勇压轴出场,瞬间引爆了现场观众的热情。大家在《无地自容》、《Don't break my heart》等经典歌曲中沉醉、释放,仿佛又回到了那个激情澎湃的时代。在秦勇的歌声中,为期三天的摇滚音乐嘉年华划上了一个圆满的句号。这几天,人们在这里感受摇滚乐,感受激情与澎湃,感知音乐所带来的力量。(更多精彩报道详见第五版)

我市5个项目入选省重点项目

总投资806950万元,2018年计划投资307523万元



滨州发改 重点工作

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟伟 通讯员 刘爱军 报道)4月13日,山东省政府发布《关于下达2018年省重点项目名单的通知》,我市5个项目入选,总投资806950万元,2018年计划投

资307523万元。这5个项目分别是,滨州中裕食品有限公司三产融合发展示范园建设项目,总建筑面积15.4万平方米;山东振源农牧循环产业开发有限公司生物质燃料资源循环利用项目,年产生生物质颗粒燃料35.5万吨、有机肥20万吨;阳信县泰和新材料有限公司新型环保建筑用铝模板项目,年产生新型环保建筑用铝模板100万平方米;山东京博石油化工有限公司高性能芳纶纸及配套项目,年产生高性能芳纶纸5000吨;山东鑫动能锂电科技有限公司磷酸铁锂正极材料项目,年产磷酸铁锂正极材料3万吨。

今年我市在筛选省重点项目时,以推动新旧动能转换为统领,以新技术新业态新模式为核心,以实体经济为着力点,人选项目除滨州中裕三产融合发展示范园建设项目是现代高效农业项目外,其他全部是生产类项目。《通知》要求,要加强对重点项目建设推进的组织领导,健全协调服务保障机制,提高服务质量和效率。完善分类推进机制,新开工项目要积极开展前期工作,尽快开工建设,形成实物工作量;续建项目要科学组织施工,尽早建成投产,发挥效益;准备项目要加快推进前期工作,尽快办理相关手续,推动项目尽早实施。项目单位要健全管理制度,明确每个项目主要任务目标和时间节点,加强环境保护,强化安全监管,严格质

量控制,依法依规推进项目建设。强化政策支持保障。进一步集聚和创新各类支持政策,优化重点项目建设环境。健全政银企合作机制,加强与新旧动能转换基金、各金融机构的对接,积极拓宽融资渠道。优先保障土地供应,积极落实建设用地指标,破解拆迁难题,确保重点项目顺利实施。加强调度督导。完善调度分析制度,把每个项目全年建设任务分解到月,全面把握重点项目进展情况,查找制约项目建设的困难和问题,研究提出针对性举措。加大督促检查力度,抓好工作落实,对未按计划开工、进展缓慢的项目,采取通报、约谈等方式促开工、促进度。注重跟踪问效,及时总结推广经验做法,发挥好示范带动作用。

为“僵尸企业”开出法治“药方”

阳信县强化破产清算护航供给侧结构性改革取得好“疗效”

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 李雅芹 赵兵 王洪磊 报道)“一年前,哪敢想能住上房子。举家凑来的70多万元全额购房款,要是能追回50万元就不错了”。而如今,他不但搬进新房结了婚,妻子还怀上了小宝宝,让他有了一种“劫后重生”的感觉。

王先生所住的小区叫“观澜国际”。因开发商资金链断裂,楼盘烂尾,多方利益主体的合法权益一时没了着落。随后,阳信县以破产清算方式处理,并最终实现了“僵尸楼盘”的“起死回生”。近年来,阳信县摒弃原行政干预为主的旧方法,开出法治新“药方”,通过破产审判公开、公正、透明地处置相关破产问题,实现了供给侧改革在

法治轨道上运行,确保了经济社会健康稳定发展,实现了法律效果、经济效果和社会效果的有机统一。

“观澜国际”房地产项目始于2013年。时值房地产火爆期,项目建设不到两年,就将包括不符合预售条件的在建住房全部销售完毕。但2015年2月,开发商资金链断裂,楼盘烂尾。一时间,购房户、承包商、建材供应商、建筑工人等众多利益主体的合法权益没了着落。面对这种局面,阳信县多方征求意见,最终决定采取企业申请破产清算方式进行处理。阳信县法院院长孙卫国从事民商事审判工作多年,是破产清算方案的主要提出者。在他看来,与传统的行

政干预相比,依法破产清算能最大限度保护相关利益主体的合法权益,维护社会稳定。

为做好“僵尸楼盘”处理,阳信县相关职能部门、律师事务所和会计师事务所为成员的破产清算小组,对相关权益方的权益进行核算。阳信县法院在全市率先成立了专职审判团队,把全部精力用于企业破产审判。在多方努力下,2017年10月1日前,200余名购房户拿到了新房钥匙,320名农民工拿到了1390万元工钱,其他债权人得到了有效分配,接手企业实现了盈利。阳信县城棚改区很多是国有或集体企业所使用的国有划拨土地。由于早已实际退出市场,属于“僵尸企业”,

企业资产多已被其他市场主体买受。这些企业资产一旦被法院执行拍卖后,应有企业承担的养老保险和医疗费用等职工权益将无法得到保障。而我国法律规定,企业一旦进入破产程序,其余法律程序须全部中止并移送破产案件受理法院。

积极稳妥处置“僵尸企业”是化解产能过剩的牛鼻子。为此,该县将破产清算和棚户区改造结合,在过去两年的时间里先后将10家国有或集体企业涉及的诉讼及执行案件纳入破产程序,优先保障了企业职工养老保险等权益,化解、核销企业债务总额4亿多元,为棚改工作扫清了障碍。今年,该县还计划完成剩余近十家企业的破产清算,实现“僵尸企业”清零。